



2019年6月11日 星期二

己亥年五月初九

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn第23686期 今日12版  
黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

张庆伟在省委常委班子到省廉政教育基地开展警示教育参观学习活动时强调

## 以案为鉴知敬畏存戒惧守底线永葆政治本色清正廉洁作表率

本报10日讯(记者曹忠义 孙佳薇)10日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟带领省委常委班子来到省廉政教育基地,开展警示教育。张庆伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央全面从严治党战略部署,深刻汲取违纪违法案件教训,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆共产党人政治本色,作清正廉洁的表率,营造风清气正的政治生态。

省廉政教育基地是省纪委监委面向全省党员领导干部开展廉政教育的重要场所。张庆伟等首先来到一层展厅,观看

治党向纵深发展。

警示教育展厅内,系统展示了党的十八大以来全国和我省查处的典型腐败案例,一幅幅照片、一段段视频,触目惊心,发人深省。张庆伟指出,腐败分子宗旨丧失、私欲膨胀、腐化堕落、漠视群众、无视法纪,严重损害了党的形象。要瞪起眼睛抓正风反腐,绝不能有半点含糊,坚持把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,重遏制、强高压、长震慑,持续巩固扩大反腐败斗争成果,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

在示范教育展厅,张庆伟等详细了解革命领袖、革命先烈和廉政典型人物

的廉洁故事。张庆伟指出,革命先辈和模范人物为我们树立了光辉榜样,要见贤思齐,学习先辈先进的高尚品格,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,永葆为民务实清廉的政治本色。

参加活动的领导同志一致表示,通过警示教育,深受触动,深受警醒。一定要筑牢防腐拒变防线,坚守党纪国法底线,清白做人,干净做事,以实际行动维护党的形象。

省政协主席,省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席,省法院院长、省检察院检察长参加活动。

## 中央扫黑除恶第14督导组下沉督导哈尔滨等四市工作汇报会分别召开

本报讯(初霞 赵亮 张明宇 解广军)10日,中央扫黑除恶第14督导组下沉哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、鸡西开展扫黑除恶专项斗争督导工作。哈尔滨等四市工作汇报会分别召开。

中央扫黑除恶第14督导组四个工作小组组长曹军、周常志、徐辉、周全义分别出席四个市的汇报会并讲话。省

委常委、哈尔滨市委书记王兆力,齐齐哈尔市委书记孙珅,牡丹江市委书记马志勇,鸡西市委书记张常荣分别汇报了

本市专项斗争开展情况。

督导工作小组强调,开展扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策部署。实践证明,督导是发现问题、推动解决问题的利器,是抓落实的关键一招。要充分认识到开展督导工作的重大意义,切实把督导工作置于重要位置来抓。

督导工作小组指出,开展扫黑除恶专项斗争和督导,重在对群众反映强烈、问题比较突出的地区、行业和领域,

采取强有力的措施,依法重点整治。要聚焦“办案”“打伞”“断财”三个重点环节,既铲除涉黑组织,也彻查后面的“保护伞”。要加强基层组织建设,铲除黑恶势力滋生的土壤。要重点围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等六个方面,发

现问题、分析问题、推动解决问题,坚持边督边改,确保扫黑除恶专项斗争深入推进。要认真贯彻落实党中央决策部署,从人心向背、治国安邦的高度,压实政治责任、回应人民群众期待、破解重点难点问题,坚决夺取专项斗争的全面胜利。

### ■ 打赢扫黑除恶专项斗争

## 先进工艺“牛” 污水变清流 走进牡丹江开发区城北污水处理厂项目建设现场

□文/摄 本报记者 王玮 孙昊  
见习记者 孙铭阳

5月24日,气温飙升至30℃以上。在牡丹江开发区城北污水处理厂的施工场,搬运清理、吊装钢筋、测量放线、混凝土浇筑等工作正在有条不紊地进行着。炎炎烈日,每一个安全帽下,都是一个埋头苦干的身影。

牡丹江开发区污水处理厂是我省“百大项目”之一。随着牡丹江的快速发展,城市污水处厂即将接近20万吨处理能力的上限。同时,为了积极响应松



### 解放思想推动高质量发展

本报“向改革出发”全媒体小分队系列采访行(3)

## “两化一改革”激发垦区活力 农垦九三管理局探索革新路径

□闫宝晶 本报记者 刘楠 吴树江  
2018年12月16日,黑龙江北大荒农垦集团总公司挂牌成立。经国务院同意,授权财政部代表国务院对黑龙江北大荒农垦集团总公司履行出资人职责,黑龙江垦区体制机制发生重大转变,黑龙江垦区从政企合一的管理体制调整为垦区垦区改革发展的新突破。

改革必然要有先行者。早在2018年6月,九三管理局所辖的11个农场全部完成公司挂牌,成为我省垦区首个所辖农场全部完成挂牌的管理局,并同步建立起现代法人治理结构和企业制度。时隔一年,记者来到九三管理局,亲眼目睹了北大荒人改革的进程与活力。

芒种时节,黑土地生机勃勃。记者驱车进入省农垦九三管理局,放眼望去,整齐的田垄一望无际,棵棵幼苗竞逐生长。

在山河农场第六管理区,鑫晟食品有限公司1.2万亩甜玉米订单基地里,三叶幼苗颜色深绿,整齐一致,长势喜人。“2019年,公司计划增加鲜食玉米和蔬菜加工生产线,生产营养果蔬配餐,计划加工产品1万吨。”公司负责人马玉文介绍道。目前,公司已经与杭州、河南、广东、山东等多家大型食品企业签订订单6000吨,预计实现产值4000万元,比上一年增加2800万元。(下转第五版)

从“单一的土地收入”向“多元化经营创收”方向转变

从“种得好”向“加工好”转变,从卖“原粮”向卖“食品”转变,从“单一的土地收入”向“多元化经营创收”转变。改革为北大荒人拓宽了思路,找到了出路。

在新的体制机制激励下,该管理局不断激发内生动力,以“粮头食尾”为抓手,依托原料基地大力发展加工业,实现“农工融合”发展模式。(下转第五版)

## 习近平向哈萨克斯坦当选总统致贺电

新华社北京6月10日电 6月10日,国家主席习近平致电托卡耶夫,祝贺他当选哈萨克斯坦共和国总统。

习近平在贺电中指出,中哈是真诚互信的好友邻邦和合作共赢的全面战略伙伴。当前,两国关系保持高水平运行,双

方共建“一带一路”取得丰硕成果,在构建人类命运共同体方面走在前列,双边关系具有广阔发展前景。我高度重视中哈关系发展,愿同你建立密切联系,推动中哈关系继往开来,行稳致远。

## 就习近平主席对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席上合组织峰会和亚信峰会 外交部举行中外媒体吹风会

详见第四版

## 弘扬龙江优秀精神勇担时代使命 学习先进典型事迹始终坚守初心 神专题教育片时强调 张庆伟在省委常委班子集体观看先进人物事迹和龙江优秀精

本报10日讯(记者曹忠义 孙佳薇)10日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟与省委常委班子集体观看专题片,开展革命传统教育,传承弘扬东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神,激励全省广大党员干部,以只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,加快推动龙江振兴发展。

张庆伟等先后观看了《英雄的选择——95岁老党员张富清的初心本色》视频、《初心无悔——马旭同志先进事迹专题片》和反映黑龙江“四大精神”的专题教育片《丰碑》。领导同志凝神观看,深深感慨在极度恶劣的环境下,革命先辈以无坚不摧的理想信念和革命乐观主义精神,战胜了前进中的各种困难。敬佩老党员一辈子坚守初心、忠诚于党,淡泊名利、无私奉献的崇高境界。不时用笔记本记录下真切的感受,优秀共产党员的先进事迹深深地震撼着在座每一位领导同志的心灵。

精神的力量在薪火相传中生生不息。当110分钟的专题片《丰碑》播放结束后,张庆伟深有感触地说,在党的坚强领导下,黑龙江人民在革命、建设、改革开放各个历史时期,用理想和信念、智慧和汗水、鲜血乃至生命,凝聚起强大力量,铸就了宝贵的龙江优秀精神,激励一代代龙江人不畏风雨、砥砺前行,不断从胜利走向胜利。全省各级党组织和党员领导干部都要深入学习先进典型事迹,坚守初心本色、勇担时代使命,勇于攻坚克难,把龙江优秀精神体现在实际工作中。

走得再远,都不能忘记来时的路。参加活动的领导同志纷纷表示,回顾过去的艰苦创业、奋斗历程和辉煌成就,更加坚定了我们战胜困难的信心和决心,一定要锐意进取、担当作为,努力开创龙江全面振兴全方位振兴新局面。

省政协主席,省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席,省法院院长、省检察院检察长参加活动。

## 中俄携手打造 精彩贸盛会

访第六届中俄博览会组委会副秘书长、省贸促会会长王英春

□周博 本报记者 曲静

今年是中俄建交70周年。即将于15日开幕的第六届中俄博览会将为中俄乃至第三方国家带来哪些务实合作?在中俄地方合作交流年收官之年,将怎样诠释中俄地方合作的机遇,潜力与未来?

10日,在第六届中俄博览会和第三十届哈洽会大幕即将拉开之际,记者采访了第六届中俄博览会组委会副秘书长、省贸促会会长王英春。

落实顶层设计的重要平台

王英春告诉记者,本届博览会作

为中俄建交70周年框架内重要活

动,也是第一时间落实发展新时代中俄全面战略协作伙伴关系的具体体现,在展览设计和活动安排上与双边关系新的定位和内涵高度契合、密切呼应。

在体现新高度方面,俄方共137

家企业参展,展览面积3267平方米、

创历届最多。中方21个省(区、市)

的企业参展。中俄博览会作为

两国层次最高、规模最大的综合性展

会将系统展现“以贸易往来为基

础、战略大项目为动力、地方间合作为支

撑、‘一带一路’建设与欧亚经济联盟

对接为主线”的中俄经贸合作发展新

格局。(下转第五版)

### ■ 聚焦第六届中俄博览会和第三十届哈洽会

## 中央督导组受理涉黑涉恶举报方式

中央扫黑除恶第14督导组进驻黑龙江期间(6月5日—7月4日)受理举报方式如下:  
■举报电话:0451-87701223  
受理时间:每天8:00—20:00  
■举报信箱:黑龙江省哈尔滨市A300号邮政信箱  
■电子邮箱:hjshjb@163.com

第六届中俄博览会  
第三十届哈洽会  
距开幕还有4天